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ATA DA SEXCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia três de maio do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta minutos, na sede da Câmara 

Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada a Rua Tiradentes, número 234, centro, a 

Sexcentésima Quinquagésima Primeira Reunião Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do 

digníssimo vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente Fernando Monteiro 

cumprimentou a todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta 

a sessão em nome de Deus e do povo Aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas pelo primeiro 

secretário, o vereador Nivaldo Aparecido Santos, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos 

seguintes vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete Santos, 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de Cristo Gomes de Melo, 

Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva. Dando início ao expediente 

do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura da ata da sessão anterior que depois de 

discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores vereadores.  Abrindo a segunda parte -ordem 

do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura de indicações constantes na pauta. 

Leitura da indicação 005/2021 de autoria do vereador Nivaldo Aparecido Santos que indica ao executivo 

municipal que sejam adotadas providências necessárias visando a realização de obras de instalação de rede 

de drenagem pluvial urbana para escoamento das águas das chuvas que passam pelas mediações das ruas 

Turquesa, Diamante, entre outras, e descem carregando muita lama para os pontos mais baixos do bairro 

Novo Alvorada. No uso da palavra o vereador Nivaldo Aparecido falou sobre sua indicação esclarecendo que 

esteve fazendo uma visita no bairro Novo Alvorada e constatou que na parte baixa do bairro, quando chove 

desce muita lama que são trazidas pelas enxurradas, em alguns pontos chega até a entrar nas casas dos 

moradores. Tempos atrás foi feito uma obra ali de mainilhamento, porém a mesma não foi concluída. Pede 

ao executivo através da indicação que faça a conclusão da obra já iniciada no local. Ato contínuo o senhor 

presidente solicitou leitura para entrada em tramitação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº. 001/2021 

“Inclui dispositivos à Lei Orgânica Municipal de Aricanduva/MG.” O Projeto de Emenda à Lei Orgânica segue 

tramitando e aguardando o parecer das comissões competentes. Nada mais para a segunda parte-ordem do 

dia o senhor presidente declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com a palavra franca o vereador 

Nivaldo Aparecido cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Nivaldo  
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teceu alguns elogios ao executivo municipal, pois esteve visitando as comunidades rurais e pode constatar o 

empenho de todos para melhorar a vida da população moradora da zona rural. Ainda sobre sua indicação, o 

vereador disse que no bairro Novo Alvorada, a obra de manilhamento, quando concluída não irá ficar cem por 

cento, porque o bairro é grande e não tem rede pluvial. Apenas na parte de cima do bairro que tem esta rede. 

Acredita que a obra irá melhorar um pouco, diminuindo um pouco a descida da lama para a parte baixa. O 

vereador desejou boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete cumprimentou a 

todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade.  O vereador Geraldo Donizete disse que a respeito 

da fala do colega Nivaldo, sobre o bairro Novo Alvorada, aproveita a fala dele para deixar registrado a 

necessidade de passar pelo menos o trator com lâminas em alguns trechos do bairro para tapar os buracos. 

Uma parte que é asfalto e que também está muito danificada. Pede ao executivo que faça uma revisão no 

local e analisa o que pode ser feito. Citou algumas ruas aqui dias atrás que estavam precisando de reparos, 

mas tem também a rua principal, próximo a casa de material de construção, tem um trechinho dela que está 

muito ruim, a rua Sibéria até a Avenida que dá acesso ao bairro foi arrumada, mas na parte de cima ainda 

não foi feito nada. Os moradores estão reclamando muito sobre os buracos existentes nas ruas. O vereador 

desejou boa semana a todos.  Com a palavra franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos e 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Cláudio Lafaete disse que quando os colegas 

vereadores falam a respeito de buracos nas ruas do Bairro Novo Alvorada, também durante a semana 

recebeu algumas reclamações a respeito, andou por algumas ruas durante a semana e acredita que ali 

necessita é de um recapeamento. As vezes vão e tapa os buracos, mas vem as chuvas e os fazem novamente 

e isso já aconteceu muitas vezes aqui em Aricanduva. O vereador disse que na data de hoje esteve passando 

na comunidade de Retiro, viu que a administração fez a limpeza no local onde dias atrás apresentou indicação 

nesta casa, onde o local é um ponto de atendimento médico, que é a escolinha municipal da comunidade, e 

isso é muito importante para os moradores da comunidade. O vereador desejou boa noite a todos. Com a 

palavra franca o vereador Geraldo Aparecido cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade, pelo privilégio em estar aqui aprendendo. O vereador Geraldo Aparecido iniciou sua fala 

parabenizando todas as mães, vez que entramos no mês de maio e ele é sempre lembrado pelo mês das 

mães. No próximo domingo celebra-se o dia das mães, e que todas as mães do município recebam os 

parabéns. Como pai de família sabe que o trabalho de uma mãe não é fácil. O trabalho de uma mulher no 

geral é um trabalho complexo. Se ela trabalha fora, ela chega em casa e tem que cumprir uma rotina extra,  
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se ela trabalha dentro de casa, alguns irão dizer que ela não trabalha, é um pouco complexo, sendo que ela 

fica praticamente vinte e quatro horas no trabalho. Deixa os parabéns para estas guerreiras e tem como mãe 

uma imagem muito bonita. Sua mãe é uma pessoa formidável. Uma mulher com uma capacidade fora de 

sério, batalhadora e imagina todas as mães como a sua. Aquela mãe que defende o filho de qualquer maneira. 

O vereador disse que como os que o antecederam falaram de coisas boas que aconteceram em Aricanduva, 

e outros opinando sobre o que é preciso fazer, tem uma mensagem que para sua pessoa é muito interessante 

que é a emenda parlamentar no valor de cem mil reais, do deputado Marquinhos Lemes. Essa emenda vem 

com cinquenta mil vinculada à saúde e cinquenta mil de crédito especial. Lógico que o prefeito trabalhará 

muito bem com esse valor de cinquenta mil para aquilo que nossa cidade, nosso município precisa. Pretende 

e acredita que logo mais será anunciado outras emendas de outros deputados porque o município precisa e 

esta verba que vem de emenda parlamentar é muito importante para o nosso município. Ela cobre uma 

parcela que acredita-se que esteja em defasagem. Tem certeza que, dessas emendas, virá um valor de 

aproximadamente cinquenta mil reais para a Associação Barra do Capucho para compra de materiais.  Ainda 

não é dessa de cem mil.  Será em uma próxima emenda que estará anunciado logo nesta casa.  O vereador 

Geraldo Aparecido disse que gostaria de uma forma especial parabenizar o ex-funcionário da prefeitura, 

Anderson, trabalhou na secretaria de obras. Ele deixou o vínculo público na sexta-feira, mas exerceu com 

dignidade, com tamanho conhecimento aquilo que ele sabe muito bem fazer. Pessoa que trabalhou pouco 

tempo e deu um grande impacto.  Deixou uma marca de como é trabalhar e da capacidade que tem de 

trabalhar no serviço público. Sentiu nas conversas com ele que ele entendia que não tinha talvez esta 

capacidade na questão de tratabilidade., mas entende que ele tinha sim. A outra questão fundamental para 

que ele não continuasse no serviço, trata-se de questão salarial.  A prefeitura de Aricanduva está desde 2012 

sem aumento do subsidio das pessoas que estão em cargo político. É o caso dos secretários que estão desde 

2012 com o mesmo salário. Já são mais de dez anos sem aumento dos subsídios das pessoas que ocupam 

cargo político em Aricanduva. No primeiro momento isso é bom porque de certa forma diminui o impacto na 

folha salarial, mas também há um desmerecimento ao profissional que ocupa aquele cargo. Acredita que na 

próxima legislatura, uma vez que a revisão é de quatro em quatro ano, haverá uma correção há altura para 

isso.  Até mesmo porque, daqui há alguns dias Aricanduva não vai conseguir encontrar profissionais, pois os 

secretários exercem uma tarefa árdua, para ocupar os cargos de secretários. Tamanha é a defasagem do 

salário. Ainda com a palavra o vereador Geraldo Aparecido passou para os colegas vereadores as notícias 

do executivo municipal, dizendo que em conversa com o prefeito ele lhe passou que a patrol na data de hoje 
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está trabalhando na comunidade de Santa Quitéria, teve uma indicação na casa neste sentido. Foi feito uma 

parceria com o município de Capelinha e estão patrolando a estrada. Visando também que já estamos 

iniciando a colheita de café e muitos dos moradores de Aricanduva trabalham na colheita de café nas lavouras 

daquela região.  Eles usam a estrada no dia a dia.  O benefício será sim para nossa população. Amanhã será 

dado continuidade no patrolamento perto do Ná e na região de Ilha em algumas partes que ficou sem patrolar. 

Está sendo dado continuidade no assentamento de mata-burros também na comunidade de Ilha, até na 

quarta-feira já será feito. Na última reunião teve uma indicação para o concerto de um mata-burro próximo ao 

senhor Zé do Basílio e isso já foi providenciado e já está sendo arrumado. Tem ainda o patrolamento das 

estradas de Carneiros, em conversa com o colega Cláudio Monteiro ele relatou que falta ainda algumas para 

patrolar, mas com certeza durante a semana, tem três patrolas trabalhando no município e será feito todo o 

serviço. Não vai saltar ninguém e vai atender a todos. Essa semana foi finalizado o serviço da secretaria 

municipal de agricultura que são as limpezas dos terreiros de cafés dos pequenos produtores rurais do nosso 

município. Foi lhe passado que foram terminados. Amanhã ou depois alguém pode dizer que o seu não foi 

limpo. Pede a estas pessoas que procurem a secretaria para solucionar estas questões. A ponte que 

antigamente denominava-se ponte do Moura, que vai de Aricanduva para Resplendor passando pelo 

Chiquinho, a prefeitura também executou ali um trabalho de melhorias, pois teve um alagamento no local 

durante o período chuvoso e na realidade estava praticamente intransitável. A prefeitura fez um trabalho no 

local e ficou muito bom. Esteve no local pessoalmente olhando, ficou muito bom e parabeniza o município por 

mais esta obra. Ainda com a palavra o vereador Geraldo Aparecido disse que quando os vereadores 

dispuseram a candidatar para representar a população, se dispõem a estar atentos a qualquer acontecimento 

no município. Gostaria encarecidamente de pedir a cada um, e também já havia sido decidido na última 

reunião, que o serviço que está sendo feito pela prefeitura, entende que é tentando beneficiar a todos, sem 

escolha, sem questões partidárias, mas pode em determinado momento ficar ou deixar de fazer algo que 

alguém queria, mas não relacionado ao serviço público, talvez sim algo mais do serviço privado. A pessoa 

queria que fizesse algo particular para ela. No momento a mensagem que o prefeito tem é que ele vai focar 

no serviço público. Em fazer a estrada chegar na casa de cada um. Talvez alguém vai dizer que a patrol está 

perto de sua casa e gostaria que fizesse isso e isso. Esses serviços particulares serão de certa forma 

estudados para descobrir uma forma, uma maneira adequada de estarem realizando isso em parceria com a 

prefeitura. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo 

cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade.  O vereador Osnar de Cristo  
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agradeceu ao secretário de obras, pois foi feito o patrolamento da estrada de Juazeiro até São Serafim, fez o 

pedido na reunião anterior e o serviço foi feito, ficou muito bom, apesar que teve um morador que reclamou 

que não foi feito um planado que era coisa particular, mas em sua opinião mesmo que tivessem feito não 

estaria satisfeito. Onde é obrigação da prefeitura foi muito bem feito. Gostaria de deixar uma cobrança, onde 

algumas pessoas reclamaram que a estrada do Ná até ao senhor Vicente do Coco não foi patrolada ainda. 

Pessoal do Ivo e Joaquim do Antônio da Rosa estão cobrando muito o patrolamento dos galhos de estradas 

ali que estão muito ruins. Agora com as três patrolas e um tratorzinho acredita que será possível atender a 

todos e acredita que essa também é a intenção do prefeito. O vereador Osnar desejou boa noite e boa semana 

a todos. Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por 

mais uma oportunidade. O vereador Cláudio Monteiro disse que já fez várias cobranças e está aguardando, 

porque ficar falando muito acha bobagem. Espera pra acontecer o que já foi cobrado. O prefeito e secretários 

já estão sabendo, o presidente da casa também já tem conhecimento e toda população, uma vez que falam 

aqui e muitos estão ouvindo a reunião. Espera que as coisas aconteçam.  A beteção das estradas é uma 

coisa que está precisando muito e espera pra ver o que pode ser feito. Agora com mais patrolas, espera que 

também sejam feitos os galhos das estradas. Santo Antônio, Carneiros descendo para a grota do Espinho, 

Grota dos Moreiras, Sapucaia, uma parte de São José.  Irão aguardar pra ver se as coisas acontecem. O 

vereador Cláudio Monteiro desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Ricardo parabenizou o 

senhor prefeito pela iniciativa em ter feito mais uma parceria com o prefeito de Capelinha e estar resolvendo 

o problema dos moradores da comunidade de Santa Quitéria e como dito pelo colega vereador, resolvendo 

o problema da nossa população. O vereador disse que lhe foi passado durante a semana e fez o compromisso 

porque é sua função fiscalizar. Foi lhe passado que aos domingos tem pessoas que não são funcionários da 

prefeitura e estão utilizando as máquinas da prefeitura para aprender a estarem trabalhando com estas 

máquinas. Falou com a pessoa que não tinha conhecimento, mas que iria verificar e saber se realmente estar 

acontecendo isso. São mais ou menos três pessoas que não são funcionários, vão lá e pegam a máquina e 

tem que ter alguém se responsabilizando por isso. Irá averiguar para voltar com uma resposta para a 

população. O vereador Ricardo desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. O vereador Raimundo Costa disse que quando 

veem várias coisas sendo resolvidas é muito bom e se sentem feliz. Não é fazer para uma região e esquecer 

de outras. É preciso fazer as coisas de forma correta porque todos ficam agradecidos. O vereador desejou  
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boa noite a todos. Com a palavra o senhor presidente Fernando Monteiro mais uma vez cumprimentou a 

todos, cumprimentou os ouvintes e assistentes pelas mídias sociais. O presidente parabenizou a todos os 

trabalhadores do município e do país inteiro independente do cargo que ocupa todos são muito importantes 

para o nosso país. O presidente pediu desculpas a todos que assistem as reuniões da câmara pelo facebook 

e pela rádio, pois tiveram alguns problemas técnicos, mas se Deus quiser na próxima reunião será tudo 

reestabelecido e sem nenhum problema. Em relação ao comentário sobre as estradas que estão sendo 

arrumadas em Santa Quitéria, não esteve pessoalmente acompanhando o serviço, mas ouviu falar que está 

ficando excelente e Deus abençoe que mantenha sempre assim, pois a população precisa muito de estradas 

de qualidade. Estrada arrumada é saúde, educação entre outras coisas. Em relação as demais cobranças 

que são encaminhadas, todos sabem do esforço do executivo para solucionar e reafirma que cada secretário 

juntamente com sua equipe vem tentando ao máximo desempenhar suas funções e espera que daqui há 

algum tempo as coisas vão cada vez mais se colocando no lugar e que realmente possam entregar uma vida 

bem melhor para toda população. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Fernando Monteiro, mais uma 

vez agradeceu a todos pela presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrado a sessão, e o 

primeiro secretário Nivaldo Aparecido Santos ___________lavrou a presente ata que após lida e aprovada 

será assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em três de maio de 2021. 

 

__________________________________________________ 

Fernando Monteiro Santos 

Presidente 

________________________________________________ 

Raimundo Costa Silva 

Vice-Presidente 

_______________________________________________ 

Nivaldo Aparecido Santos 

1º Secretário 

_______________________________________________ 

Geraldo Donizete Santos 

Vereador 

_______________________________________________ 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira 

Vereador 

 

________________________________________________ 

Geraldo Aparecido Santos Paranhos 

Vereador 
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___________________________________________ 

 Osnar de Cristo Gomes de Melo  

Vereador 

 

______________________________________________ 

Cláudio Monteiro Santos 

Vereador 

 

__________________________________________________ 

Ricardo Lafaiete Ferreira Santos 

Vereador 

 

 

  


